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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 43ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 05 dezembro de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3.O 

presidente colocou em discussão a ata da 42ª Sessão Ordinária, realizada em 28 de novembro 

de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. Correspondência: 

Oficio nº 298/2022 e 299/2022. Solicito a vereadora secretária que faça a leitura da Ementa 

do Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 111/2022, 112/2022, 113/2022 e 114/2022 

juntamente com a mensagem justificativa, que serão encaminhados para a assessoria jurídica 

e as comissões para parecer, exceto o 113/2022 e 114/2022 que irão para a votação no ordem 

do dia. Projeto de Lei 111/2022- Autoriza contratação temporária e emergencial, por 

excepcional interesse público, de 01 (um) médico ESF, 01 (um) médico clinico geral e 01 

(um) médico ginecologista, para atender as necessidades junto a secretaria municipal de 

saúde dá outras providências.  Mensagem Justificativa – A necessidade destas contratações, 

se fazem necessárias em razão da necessidade de um médico ESF, no qual já foi realizado 

processo seletivo, onde não tiveram interessados para essa vaga. Também se faz necessária 

a contratação de um profissional médico para atuar 20h, como o objetivo de aumentar número 

de atendimentos. Projeto de Lei 112/2022- Autoriza contratação temporária e emergencial, 

por excepcional interesse público, de 02 (dois) técnicos de enfermagem e 01 (um)enfermeiro, 

para atender as necessidades junto a secretaria municipal de saúde dá outras providências.  

Mensagem Justificativa – A necessidade destas contratações, se fazem necessárias em razão 

das necessidades destes profissionais no Hospital São Vicente Ferrer e Unidades básicas de 

saúde, pois o contrato da enfermeira, que está exercendo essa função, irá vencer no início de 

janeiro de 2023. Projeto de Lei 113/2022- autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução de verba no valor de R$240.000,00. Mensagem Justificativa- Tendo em vista a 

adequação do orçamento frente as despesas de pessoal, dos servidores municipais, referente 

a competência de dezembro e para o pagamento do 13º salário e seus respectivos encargos. 

Projeto de Lei 114/2022 – autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de 

arrecadação no valor de R$937.549,67. Mensagem Justificativa- Tendo em vista a ampliação 

do orçamento e utilização dos recursos para o custeio das atividades e das despesas com 

pessoal no gabinete do prefeito e nas secretarias municipais de administração, finanças e 

planejamento, desenvolvimento agropecuário e meio ambiente, educação, indústria, 
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comércio e turismo, saúde, obras e desenvolvimento social. Ocorreu uma suspensão na sessão 

por 5 minutos para discussão dos projetos. O grande expediente está a cargo da vereadora   

Gislaine Delpino Ziquinatti, pelo tempo de 20 minutos. Cumprimentou a todos, e 

parabenizou a administração pelo recebimento de uma nova ambulância. Que tem recebido 

solicitações sobre a estrada da Palma e sobre o Umbu. Comentou que falou com o Anderson 

e tem duas patrolas funcionando mas estão na Gloria. Que sobre o Umbu que dia 15 começa 

a abertura do balneário e que não foram fazer a limpeza pois estavam envolvidos nos enfeites 

de natal. Falou sobre os enfeites de natal e pediu a comunidade que ajudassem a cuidar. E 

por fim, comentou que estão aberta as inscrições para o curso de tratores e máquinas, e que 

as inscrições estão sendo feitas no Cras. Ordem do Dia: - Projeto de Lei do Executivo nº 

107/2022- autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de 

R$200.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e 

viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favorável ao projeto 

de lei 107/2022 que foi aprovado por unanimidade. - Projeto de Lei do Executivo nº 

110/2022- Dispõe sobre a criação de gratificações pelos exercícios das atividades e 

implantações e movimentações do E-SOCIAL e EFD REINF no Poder Executivo Municipal 

e São Vicente do Sul. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, 

admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram 

favorável ao projeto de lei 110/2022 que foi aprovado por unanimidade.  Comissão de 

economia e finanças públicas foi feito parecer oral, que foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei de Municipal nº 113/2022 – autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução de verba no valor de R$240.000,00. Comissão de economia e finanças públicas foi 

feito parecer oral, que foi aprovado por unanimidade.  Comissão de constituição, justiça e 

redação final foi feito parecer oral, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de 

Municipal nº 114/2022 – autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de 

arrecadação no valor de R$937.549,67. Comissão de economia e finanças públicas foi feito 

parecer oral, que foi aprovado por unanimidade.  Comissão de constituição, justiça e redação 

final foi feito parecer oral, que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores -

Requerimento 027/2022- de autoria do vereador José Luis Cogo Carvalho, PTB- vem 

através deste requerer que conserte a Rua Brasil, trecho da Gal João Antônio e Rua Antônio 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

Gomes, e ao mesmo tempo que coloque placas indicativas proibindo transito acima de 10 

toneladas entre a Rua que faz contorno na Praça Central. O vereador Jose Luis se manifestou 

quanto ao requerimento, e disse que recebeu uma ligação do Seu Alfredo Rosa onde solicitou 

algumas coisas. Disse que tem que desviar o trecho da Rua Brasil e da creche. Que o trânsito 

está difícil quanto os caminhões de carga. Colocando em discussão o referido requerimento, 

foi aprovado por unanimidade e encaminhado para o Executivo Municipal. Moção de 

Aplauso nº 024/2022- de autoria da vereadora Maria Helena M. Castro Vicente-PP, 

juntamente com os vereadores da bancada do PP- João Baptista Cassol, Gislaine Ziquinatti 

Delpino e Flávio da Rosa Pahim- solicitam que seja encaminhada moção de aplauso à Rádio 

106.3 FM, pelo excelente trabalho que desempenha para a comunidade vicentense e região e 

também pelos 18 anos de serviço de rádio comunicação. Colocando em discussão a referida 

moção, foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. 

Indicação nº 092/2022- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins, PTB- Solicito ao 

Executivo Municipal, que faça patrolamento na localidade do Passo do França, e melhorias 

na estrada. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para 

o Executivo Municipal - Indicação nº 093/2022- de autoria do vereador Alex dos Santos 

Martins, PTB- Solicito ao Executivo Municipal, que seja colocado hastes (braços de suporte) 

nos postes de luz no beco do Djalmo, disponibilizando iluminação pública no local. 

Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo 

Municipal - Indicação nº 094/2022- de autoria do vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, 

PT- Solicito ao Executivo Municipal, que seja realizado melhorias e limpeza na Rua 

Adalberto Cony. Justica-se o pedido que é uma solicitação de diversos moradores. Colocando 

em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal.  

Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é o João Baptista 

Cassol PP, cumprimentou a todos e falou sobre a indicação do vereador Alex e disse que falta 

ser colocado uma rede e que já foi pedido. Também parabenizou o vereador Alex pelo a 

indicação de patrolamento na localidade do Passo da França. Jose Luis Cogo Carvalho PTB, 

falou que foi solicitado que fosse roçado o campo da Rua Fernando Pahim, que a grama está 

bem alta. Vereador Flamarion Keller da Silva, MDB, se manifestou dizendo que os 

vereadores solicitaram a limpeza do campo e que foi feita. Retornou a palavra o vereador 
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José Luis, dizendo que seja feita a limpeza. E disse que sobre a ligação do Seu Alfredo, que 

foi cobrado sobre a vacinação do Covid-19. Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, 

cumprimentou a todos e falou sobre a moção de aplauso a rádio que foi feita a rádio 106.3 e 

parabenizou a rádio pelos 18 anos que comemoram dia 09. Reforçou um pedido do Pedro 

Gilmar, sobre a festa das crianças do dia 25 que seja feita a limpeza dos bueiros. Reforçou o 

pedido de troca de lâmpadas na Lauro Prestes, precisamente na frente da casa da dona Ana. 

Que em relação aos enfeite da praça que em Jaguari está bem bonita e ninguém destrói e que 

espere que em São Vicente chegue o espirito natalino e que mantenham a praça bem bonita. 

Que em relação ao vírus que realmente é uma preocupação.  Alex dos Santos Martins-PTB, 

cumprimentou a todos e falou sobre o seu pedido de iluminação do Beco do Djalmo, que os 

moradores falaram que tem os postes e que ia pedir para RGE fazer uma revisão. Sobre o 

patrolamento do Passo do França que a estrada está bem precária e que são vários pedidos. 

Que também vai pedir uma roçada e limpeza da na Rua Emilio Gabriel. Que na próxima 

sessão vai fazer um pedido de tubos de esgoto no início da Rua Fernando Pahim.  O vereador 

João Baptista Cassol PP, pediu a palavra e falou sobre o pedido de limpeza da rede de esgoto 

e bueiros que não foi feito. Vereador Alex retornou falando, que vai pedir uma revisão das 

lâmpadas na Rua Antônio Gomes. Vereador José Luis sobre as fresas para ser colocado no 

Cuchai e no beco dos Pinheiros. Vereador Alex retornou falando, sobre o campo Fernando 

Pahim que vai ser reforçado o pedido de limpeza e pintura do campo no Fernando Pahim. 

Danieli Buttinger de Oliveira PT, cumprimentou a todos e parabenizou a rádio pelos seus 18 

anos. Frisou pedido sobre a questão do valo na Nova Horizonte e solicitou que fosse feito 

urgente. Sobre a indicação de melhorias na Rua Alberto Cony, que tem a questão do matagal 

crescendo e que solicitou também a colocação de fresa asfáltica no final da rua que não tem. 

Comentou que foi no Rincão dos Rumpel e que ressalta a importância de um rolo 

compactador nas pedras que ficaram. Também solicitou melhorias na Rua Duque de Caxias 

que é a Rua da Corsan, que a necessidade está urgente. Sobre os enfeites de natal que as 

pessoas saibam valorizar o espaço, dedicação e o dinheiro público. Flamarion Keller da Silva- 

MDB, cumprimentou a todos e ressaltou sobre os 18 anos da rádio São Vicente FM. Também 

deu os parabéns a ótica Santo Inácio que inaugurou no Município. Fez o agradecimento pela 

ambulância que foi adquirida. Falou sobre a limpeza das ruas. Sobre os projetos que foram 
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votados. Parabenizou o Tio Nanato sobre a classificação. Ressaltou sobre a importância da 

vacina Covid-19. Fez um agradecimento ao comércio e ressaltou a importância do mesmo. E 

para finalizar a sua fala, Fez um convite ao gre-nal solidário no Campo Alto da Bronze.  

Flávio da Rosa Pahim, PP, cumprimentou a todos e parabenizou o Pedro Gilmar pelo belo 

trabalho na Nova Horizonte. Parabenizou a rádio São Vicente pelo excelente trabalho. Falou 

sobre a tv digital para ver como funciona e depois passa para comunidade. Falou sobre o 

projeto que apresentou sobre Primeiro Emprego. Sobre as estradas que tem pedido no Passa 

do França, beco do Djalmo. Passou a palavra a Vereadora Maria Helena que parabenizou a 

assessora Estela pelo aniversário e pelo recebimento da ambulância. Vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli- PDT, cumprimentou a todos e falou sobre as patrolas que é um problema 

seríssimo que tem. Falou sobre a caixa de água no Passo do Umbu, da falta de água que já 

era para ter sido resolvido. Falou da falta de sinal que tem e da internet no Umbu. Sobre o 

atendimento dos médicos que quando for faltar que seja dada uma informação para as 

pessoas. Falou sobre o projeto 101/2022 que está na casa que precisa de uma explicação boa. 

Sobre os caminhões na praça que é interessante o requerimento do vereador Jose Luis e por 

fim, parabenizou a rádio pelo aniversário. Gislaine Ziquinatti Delpino- PP, parabenizou a 

Rádio pelos 18 anos e disse para o “Thofa” a grandeza que está fazendo para as pessoas pelo 

seu trabalho na Nova Horizonte. Falou sobre a programação do Natal dia 19 a 21. Não 

havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou a presente 

sessão.   

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol                     Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

  Presidente     Secretária 


